

今日婺城

2025年8月27日星期三

农历乙巳年七月初五
总第4273期 今日4版

中共金华市婺城区委主管

婺城区新闻传媒中心主办



婺城发布

婺城融媒

投稿信箱:jhjrcw@163.com

覆盖市区·服务城乡·贴近民生·引领生活

浙新办[2008]15号 <http://jhjrcw.zjol.com.cn>

帅朝晖调研督导群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作

直面问题短板 精准攻坚发力 以务实举措增强群众获得感幸福感安全感

本报讯(记者 盛琳虹)8月26日上午,婺城区委书记帅朝晖带队调研督导群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,高质量开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,按照省委和市委工作要求,进一步明确整治工作思路目标,直面问题短板、精准攻坚发力,以更实举措推动集中整治工作向纵深发展、向基层延伸,切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。区领导魏然、陈鹏进、吴小兵、唐有新参加。

城西街道居家养老服务是一

家三星级养老服务机构,为辖区内老年人提供助餐、助浴、康复护理、心理疏导、家庭支持等服务。帅朝晖实地察看了中心食堂、活动室、护理间等处,详细了解中心运营模式及服务覆盖情况,并与老人交谈,询问意见建议。帅朝晖指出,养老服务是民生大事,要加强养老服务规范化管理,强化人员培训和资金监管,守牢安全底线,不断提升服务质量,让老年人享受到更加安全、优质的养老服务。

城北街道社区卫生服务中心为辖区居民提供常见病、多发病的诊治,城镇居民及退休职工健康体检,家庭医生

签约服务等公共卫生服务。帅朝晖全面了解医疗服务规范、人才队伍建设等问题。帅朝晖指出,基层医疗机构要始终坚持人民至上,紧扣群众就医需求,做到医疗程序规范、执业资格规范、收费标准规范,为辖区群众看病就医营造风清气正的诊疗环境,切实提升群众就医满意度。

金华市液化气公司凤凰山供应站是当前市本级标准化水平最高的瓶装液化气供应站点,服务范围覆盖婺城区五个街道及乾西乡等多个区域。帅朝晖详细了解钢瓶存放、运输及安全管理等工作情况。帅朝晖指出,燃气安

全涉及千家万户,要严格落实企业主体责任,加强钢瓶燃气安全隐患排查整治,进一步完善日常管理制度,坚决遏制燃气重特大事故发生,切实维护人民群众生命财产安全,着力保障发展和安全大局。

帅朝晖在调研中强调,整治群众身边不正之风和腐败问题事关群众切身利益、事关党的执政根基。各地各部门要提高政治站位,全面排查整治各类问题,紧盯群众急难愁盼,一体推进重点问题整治和具体民生实事办理,以更大力度、更实举措、更严标准推动集中整治工作见行见效。

本报讯(记者 王舒婷)8月25日至26日,“智汇婺城·青创未来”2025博士婺城行活动举行,此次活动由婺城区委组织部(人才办)、区人力资源和社会保障局、区科学技术局、区科学技术协会联合主办,旨在进一步强化科技引领,加强高端人才与婺城产业深度对接,促进科技成果转化。

8月25日,来自海内外的13名博士先后走进金华市宝琳科技股份有限公司、今飞凯达智能工厂、浙江龙威电器有限公司、浙江维力塑胶有限公司,实地参观婺城先进制造业产业,详细了解相关产业布局、科技创新等情况。

“我对婺城企业的智能制造印象尤为深刻,能真切感受到科研成果的产业化。”大连理工大学机械制造及自动化专业博士、集美大学海洋装备与机械工程学院讲师廖龙兴说,他主要从事精密加工(化学机械抛光)、机械传动、智能制造(机器视觉)等方面研究,此次来到婺城,希望在开拓视野的同时,寻找机械相关企业开展校企项目合作。

当日下午举办的才企座谈会上,14家企业与博士们面对面交流并开展才企推介、才企对接,相关部门负责人就金华市“双龙计划”政策、大学生人才政策、“科技副总”和“科技特派员”政策、“三站”政策等进行详细讲解。

“2023年,我成为浙江润华机电有限公司在站博士后,今年即将出站。婺城在服务人才、企业方面做得很好,产业发展氛围也很浓厚。”江南大学物联网工程学院控制科学与工程专业博士、江南大学物理工程学院副教授赵华荣说,希望接下去能和更多优秀的婺城企业开展合作。

“很感谢‘博士婺城行’让我深入了解了婺城的重点产业、科研平台、政策待遇等,也让我看到了婺城发展的路径,对我来说很有吸引力。”湖南大学土木工程专业博士王晓丽是应届毕业生,计划在婺与土木工程相关企业开展项目合作或入职。座谈会上,在听完浙江尖峰集团股份有限公司的推介后,她表达了合作意向。

婺城,作为金华的核心城区,历史悠久、人文荟萃,是一座充满活力与机遇的魅力之城。这里不仅承载着“百工之乡”的深厚底蕴,更涌动着创新创业的时代热潮。近年来,婺城紧紧围绕高质量发展这一首要任务,深入实施创新驱动发展战略和人才强区战略,大力发展高端装备制造、新材料、生命健康、数字经济等战略性新兴产业,高度重视人才招引、培育、制定并持续完善了一系列极具吸引力的人才政策,涵盖了安家落户、科研资助、项目孵化、子女教育、医疗保障等方方面面,为各类人才在婺城施展才华、成就梦想提供最坚实的后盾和最优质的环境。

区人社局党组书记、局长周勤表示,当下的婺城,发展机遇无限,创业舞台广阔,是人才大展拳脚、实现价值的热土。自2021年博士婺城行启动起,已举办8次相关活动,示范引领了一批优秀博士人才来婺留婺就业创业。希望通过此次活动,让人才深度感知婺城的发展脉搏与城市魅力,吸引更多优秀人才汇聚婺城,让企业充分展示优势与发展前景,找到急需的关键人才,为创新发展注入源头活水。

接下来,婺城区各相关部门将继续全力以赴,当好“服务员”和“保障员”,持续优化人才发展生态,确保各项引才、惠才政策不折不扣落实到位,用心解决人才在工作生活中遇到的实际困难,让人才在婺城创业无忧、创新无忧、创造无憾。

8月26日,在才企座谈会上和企业达成初步意向的人才赴企进行精准、深度对接,进一步了解企业的产业发展、科研环境以及引才留才等情况。

今日天气



今天晴到多云,午后局部有阵雨或雷雨;明天晴到多云。风的预报:偏东风2~3级,今天早晨最低温度25~26℃,今天白天最高温度38~39℃,森林火险气象等级预报:四级。

值班主任:潘文轩 统筹编辑:陈晓倩 邱琪

聚智引才促发展 博士婺城行活动圆满举行

奏响团结奋进“主旋律”

民革婺城区基层委员会召开换届大会

本报讯(记者 梁亚伟)8月26日上午,民革金华市婺城区基层委员会召开换届大会。会议听取民革金华市婺城区第二届委员会工作报告,选举产生民革金华市婺城区第三届委员会,选举陈丽萍为主委,吴宇从、邵红艳、钱路为副主委。婺城区委副书书记、社会工作部部长、政法委书记吕良勇,民革金华市委会专职副主席符容,金东区政协副主席、民革金东区区总支部主委郑行军,婺城区领导陈旭辉、吴旭涌、郑艳球、滕惠芳参加会议。

吕良勇指出,过去五年,婺城民革

参政议政有深度,社会服务有温度,祖统工作有特色,自身建设有成效,是推动婺城高质量发展的重要力量。今年以来,婺城发展活力不断迸发,创新动能加速积蓄,改革开放持续深化,社会民生和谐稳定,干部作风有效提振,正加快建设高水平创新型城区,全区上下要心往一处想、智往一处谋、劲往一处使。

吕良勇强调,民革婺城区基层委员会在中共婺城区委的正确领导下,在中共婺城区委统战部的指导下,在全区民革党员的共同努力下,各项工作取得了新成绩。

现新作为,深入研究“港”“廊”“链”主战场重大课题,让更多“民革智慧”转化为“婺城实践”。要在凝心聚力上实现新突破,奏响团结奋进“主旋律”,为推进祖国和平统一大业贡献更多力量。要在队伍锻造上焕发新气象,持之以恒加强作风建设,打造新时代高素质参政党队伍。

符容指出,五年来,民革婺城区基层委员会在中共婺城区委的正确领导下,在中共婺城区委统战部的指导下,在全区民革党员的共同努力下,各项工作取得了新成绩。

符容强调,民革婺城区基层委员会要坚定理想信念,强化政治引领,深化理论学习,优化组织结构,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,与区委区政府同频共振,同向发力。要聚焦履职尽责,围绕党委政府中心工作,提升建言献策质量,深耕“博爱牵手”品牌,拓宽祖统工作渠道,为推进祖统工作注入新动能。要强化自身建设,提升政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力、解决自身问题能力,树立婺城民革的良好形象。

“温宿—金华”青少年体育夏令营开营

8月25日,婺城区婺城小学足球场上,金华和温宿两地青少年正在进行激烈的青少年足球友谊赛。8月23—27日,2025“石榴籽祖国行”温宿—金华青少年体育夏令营在金华市开营。在夏令营期间,两地青少年开展金温少年足球友谊赛、结对仪式、非遗体验、参观博物馆、体验畲族文化民俗等丰富多彩的活动。

自2015年以来,浙江金华和新疆温宿两地青少年手拉手活动已连续开展多年,近千名两地青少年在活动中促了解、增友谊。

金华传媒记者 蔡文洁/文 胡肖飞/摄

森瑞园林花圃:以匠心育繁花 扮靓婺城四季

本报讯(记者 梁亚伟)8月25日,记者驱车探访位于婺城区白龙桥镇的森瑞园林花圃东方红林场基地,未入园区便先闻草木清香。推开大门,千余株栾树、桂花、香樟等苗木错落生长,美人蕉与向日葵沿小径铺展,将78亩土地晕染成诗意满满的花园秘境。

这片绿意盎然的基地,由婺城文旅集团下属森瑞园林绿化有限公司倾力打造,总面积约78亩,划分展示区、智能温室生产区、露天花卉生产区、精品苗木种植区、苗木培育区等不同生产区域。其建设初衷清晰而坚定:让城市绿意不仅“种得下”,更能“养得好”,为婺城区园林建设提供有力保障。

森瑞园林绿化有限公司早年深耕市政园林项目,而后拓展绿化养护业务。2024年9月,近7000平方米的现代化智能温室大棚在虹戴公路以北破土动工,标志着公司专业发展迈入规模化、标准化、精品化的苗木生产新阶段。

如今,水肥一体化系统按计划运转,环境监测仪实时掌握动态,自动喷灌设备精准补水……科技的加持让公司花卉培育正式告别了“看天吃饭”。

“后景长绿、前景常新。花卉是我们整个基地培育的‘主角’。”森瑞园林经理周丽丽介绍,公司力求以特色花卉为核心,结合错落其间、层次丰富的观赏灌木,编织出婺城四季不断的锦绣图景。其团队依循节气更迭,为婺城定制专属花事日历:春日里,以色彩明艳的洋凤仙为主角,搭配鼠尾草、矮牵牛等辅花,让城市主干道变身色彩斑斓的花径,唤醒市民对春天的期待;盛夏时节,耐热耐旱的长春花成为“主力军”,其中“烈焰战神”品种尤为亮眼,即便在高温炙烤下仍能持续绽放;金秋十月,大红色、鲑红色的一串红会以含苞待放的最佳状态亮相,为国庆、中秋双节增添喜庆氛围;寒冬降临前,团队在10月中旬便启动冬季花卉培育,确保元旦前完成

街头花卉更换,让冷冬街头也能拥有繁花满枝的暖意。

街头每一抹让人惊艳的绿化景观,背后都离不开园艺人日复一日的精耕与付出。正如周丽丽所言,“园林绿化的学问,藏在每一次花期调控里,隐在每一组花色搭配中。”2024年春天,成片的郁金香在二环西路街头绽放,让不少婺城人推门开窗时惊呼“发现了生活中的小美好”。却鲜少有人知道,为了这两周的鲜花盛开,森瑞的园艺人从前一年冬天便开始种球培育,反复模拟街头环境试验品种特性,让每一株花卉都能给市民带来视觉愉悦感。

在专注打造“即时之美”的同时,基地也在深耕“长效之美”。绣球、月季等多年生花卉在此扎根,它们在冬日休眠积蓄力量,春来便重新焕发生机,随着季节更迭呈现不同景致。目前,基地已引进40余个月季品种、30余个绣球品种,还种植了不同品种系列的美人蕉、

松果菊、金鸡菊、美女樱、矾根等,一步步入“花园经济”赛道迈进,满足不同客户的个性化造景需求。

这份绿色事业的温度,不仅滋养着城市,更辐射到周边乡村。基地常年聘请潘村村长、郑岗山村、王路荡村的赋闲农民,手把手向他们传授土壤的科学配比方法、景观的精细化打造要点,让农民变身“园艺能手”。如今,这些村民在基地里修剪花卉、浇水施肥以及负责水电,用双手编织绿色未来,在家门口实现就业增收。

未来,森瑞园林将充分发挥婺城苗木产业的资源优势,打造集“生产+展示+休闲+研学”于一体的综合空间:一方面联合农业院校与科研机构,开展花卉苗木品种优化研究,助力节约型园林建设,构建产学研融合实践场;另一方面引入蔬菜瓜果种植,拓展花卉盆景零售业务,让基地兼具“花之美”与“果之实”,成为婺城近郊人人向往的“生态休闲打卡地”。